

帮着看病、寻亲,又一路护送 郑州黄冈两地爱心接力 流浪老人回到阔别45年家乡

从郑州到湖北省黄冈市,高铁动车要走3个小时;从流浪在外到和家人团聚,他走了45年——这个冬天,在两座城市之间的爱心接力下,离别故乡黄冈市红安县45年的老人终于回家。11月27日,初冬早上,一列承载着希望的列车正驶向湖北省黄冈市红安县。列车上,一名60多岁的老人经过救助,大病初愈,马上就要见到许久不见的亲人,老人眼神忐忑,又流露着期待。正观新闻·郑州晚报记者 李娜 见习记者 田莎 通讯员 郭武民 薛琼琼

老人病重躺路边 经救助转危为安

11月2日上午,一名老人躺倒在郑州大学路南四环路路口东200米处。

郑州市救助管理站接到热心群众电话后迅速赶往现场。经查看,工作人员发现老人行动不便、表达不清,并

自称头晕乏力。工作人员联系医院,将老人紧急送往郑州人民医院救治。经CT检查显示,老人右侧顶枕叶脑出血(新发)、脑梗死(陈旧性)、高血压三级、呼吸道感染,病情危重,直接转入ICU治疗。

帮老人寻亲 与弟弟视频哭成泪人

11月6日上午,经过几天治疗的老人终于回忆起自己名字,他姓胡,今年62岁,原籍湖北省红安县,17岁离家流浪到黑龙江克东县,十多年前又流浪到郑州,一直靠打零工维生。他在红安老家还有一

个弟弟,离家几十年期间,他从未与家人联系过。

有了这些有效信息,寻亲工作终于有了突破。工作人员迅速核实老人提供的信息,发现因离家多年,老人的户籍信息已经被注销。之后,工作

两地爱心接力 护送老人返乡

找到了家人,但老人已经60多岁了,身患疾病且没有户籍,返家后该如何生活呢?这是摆在工作人员面前的新问题。

郑州市救助管理站日常工作开展文明救助温馨服务工作,建立了源头治理和回归稳固机制,一直以来秉持着“从源头预防流浪”,尽最大

能力帮助返乡人员解决生产、生活困难。

经过协调,郑州市救助管理站与红安县救助管理站开展了联合行动,郑州市救助管理站负责在老人病情稳定后护送其安全返乡,红安县救助管理站接力救助,负责帮助其重新办理身份户籍、五保供养等事务。

经过3天的治疗,老人转入普通病房,救助站工作人员每天到医院看望老人,老人始终说不清楚户籍和家庭情况。“先好好治病,不着急、慢慢想,身体最重要。”工作人员安慰着老人。

人员拨打了红安县救助管理站的电话,几经辗转,终于在11月7日,救助站联系上了老人的弟弟。当电话拨通的瞬间,救助站的工作人员说,这两兄弟40多年没有见面,在手机视频两端都哭成了泪人。

经过25天的治疗,终于在11月27日的早上,老人踏上了家乡的土地。亲人相见的场景令在场的人都禁不住潸然泪下,老人弟弟抱着老人泣不成声:“40多年了,你也不给家里来个信儿,幸亏救助站救了你啊,不然你这一身病躺在路边没人管可咋弄啊……”

全市加大桥洞等易露宿点巡查力度 增加夜间和极端天气巡查频次

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 鲁燕 见习记者 田莎)加大交通枢纽、桥洞、绿地、公园、地铁站等易露宿点位巡查力度,加强对低保对象、特困人员、残疾人、困难职工等困难群体的走访摸排、慰问帮扶……昨日,我市召开全市社会救助工作联席会议电视电话会议,对今冬明春“寒冬送温暖”专项救助及困难群众救助等重点工作进行安排。

会议强调,民政、城管、公安、应急等部门要强化联动协作,增加夜间和极端天气巡查频次,重点加大交通枢纽、桥洞、绿地、公园、地

铁站等易露宿点位巡查力度,确保及时发现、及时处置。要坚持分类施策,通过提供生活物资、应急救援、设置临时救助点等方式精准提供救助服务,重点做好流浪乞讨人员街面巡查、救助寻亲、落户安置、源头治理等重点难点问题。

加强对低保对象、特困人员、残疾人、困难职工等困难群体的走访摸排、慰问帮扶,着力解决困难群众的急难愁盼问题,通过办实事解难题把党和政府的关怀和温暖送到群众心坎上,有针对性地帮助特殊困难群体解决好基本生活、温暖过

冬等方面的困难和问题。优先安排低保、特困、残疾人两项补贴等基本民生保障资金。

要进一步完善低收入人口动态监测信息平台 and 数据库,充分发挥医疗救助、教育救助、住房救助、就业救助、司法救助等专项救助的作用和潜力,实现专项社会救助精准覆盖。

加强与乡村振兴工作有效衔接,对符合条件的低收入群众分层分类应救尽救,坚决守住不发生规模性返贫底线、红线。同时要加大宣传力度,动员社会力量积极参与冬季专项救助工作。



郑州城市服务台·你有所呼 我有所应



打开正观新闻APP,点击下方的“郑在办”,即可进入求助和服务页面。

紫云路连云路口花坛“挡道” 车辆要先逆行绕过去?

12319数字城管平台:
已将问题反映给相关部门



车辆绕过路口花坛

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 韩思萌 文/图)“紫云路和连云路交叉口处被花坛挡住了,从紫云路去连云路的车辆都要逆行,希望尽快去掉这一段花坛。”近日,郑州发布·郑在办“城市服务台”接到市民留言,希望对紫云路与连云路交叉口处花坛挡路的问题进行整治,解决出行安全隐患问题。

紫云路沿线有金锣湾瑞福园、天地惠城、永丰新都、联合家园等多个居民小区以及长江东路第三小学、贝美佳幼儿园等学校和众多商铺,该路是周边居民及商户出行的首选道路。今年9月初,紫云路主体建成通车,沿线居民在感受便利的同时,也为出门路上花坛挡道的问题而苦恼。

11月28日14时,记者来到紫云路与连云路交

叉口,查看该路口情况。记者看到,该路口通车后,路灯、交通标线均已安装施划,但交通信号灯并未设置。

据观察,连云路与紫云路交叉口处为丁字路口,连云路东半幅机动车道与非机动车道分流的花坛,挡住紫云路北侧车道的去路。在路口右转的车辆需要先逆行至紫云路南侧道路,绕开花坛,再右转至连云路上。记者在路口驻足仅10分钟,就有4辆车“蛇形走步”右转至连云路上,还有一辆厢式货车直接右转至连云路东侧的非机动车道上,与非机动车混行一段时间后,在花坛出口处并入到机动车道。

针对此问题,记者致电12319郑州市数字城管监督平台,1165号客服人员表示,已将该问题反映至相关部门。